

16 мая 2023 г.

## **Более 100 руководителей международных СМИ присоединяются к призыву RSF к освобождению Джимми Лая, который символизирует свободу прессы Гонконга**

Видные руководители СМИ со всего мира присоединились к инициативе организации «Репортеры без границ» (RSF), подписав беспрецедентное совместное заявление, в котором выражается поддержка находящегося под стражей в Гонконге основателя и редактору Apple Daily Джимми Лая. Они призывают к его немедленному освобождению. Среди подписавших заявление – редакторы и издатели из 42 стран, в том числе два лауреата Нобелевской премии мира.

### **[Вот полный текст заявления:](#)**

Это важное совместное заявление подписали 116 руководителей СМИ из 42 стран мира – от Египта до Турции, от Индии до Гамбии, от Мьянмы до Монголии и далее везде – по всему земному шару. Организация RSF выступила координатором этого обращения в поддержку Джимми Лая, который стал знаковой фигурой в борьбе за свободу прессы в Гонконге и во всем мире. Эта акция также направлена на осуждение плачевного состояния свободы прессы, которое сильно ухудшилось в последние годы, в этой стране

Лауреат премии RSF за свободу прессы 75-летний Джимми Лай [последние 25 лет посвятил](#) защите ценностей свободы слова при помощи своего независимого СМИ Apple Daily. Джимми Лай, который находится с 2020 года в тюрьме строгого режима и регулярно получает отказы в освобождении под залог, отбывает наказание за участие в «несанкционированных» продемократических протестах и по обвинениям в мошенничестве. Еще более тревожным является то, что ему грозит пожизненное заключение в соответствии с суровым законом «о национальной безопасности» обвинение по которому будет рассматриваться судом 25 сентября.

«Мы поддерживаем Джимми Лая. Мы считаем, что его выбрали как цель из-за его приверженности независимости журналистики и осуждаем все выдвинутые против него обвинения. Мы призываем к его немедленному освобождению», – заявили подписанты. Они также призвали к освобождению еще 13 журналистов, которые в

настоящее время содержатся в заключении в Гонконге, а также к снятию всех обвинений с 28 журналистов, в отношении которых на протяжении последних трех лет применялся «Закон о национальной безопасности».

В числе подписавшихся под призывом – лауреаты Нобелевской премии мира за 2021 год **Дмитрий Муратов** («Новая газета», Россия) и **Мария Ресса** (Rappler, Филиппины); директор New York Times **А.Дж. Сульцбергер**, директор Washington Post **Фред Райан**, президент и генеральный директор американского издания Politico **Голи Шейхолеслами** и его главный редактор **Мэтью Камински**; главреды многих ведущих британских газет, включая **Криса Эванса** (The Telegraph), **Тони Галлахера** (The Times), **Викторию Ньютон** (The Sun), **Элисон Филипс** (The Daily Mirror); **Теда Верити** (газеты, входящие в Mail Group) и **Кэтрин Винер** (The Guardian); для французских изданий – главный редактор Libération **Дов Альфон**, редакционный директор L'Express **Эрик Шоль** и директор Le Monde **Жером Феноглио**; для Германии – главные редакторы Süddeutsche Zeitung **Вольфганг Крах** и **Юдит Виттвер** и редактор Die Welt **Дженнифер Вильтон**; главред шведского Expressen **Клас Гранстрём** а также многие другие журналисты по всему миру.

«Мы объединили вместе все эти мощные голоса, чтобы продемонстрировать, что международное медиа-сообщество не потерпит нападки на своих коллег. Если свобода прессы находится под угрозой в любой стране, она находится под угрозой везде. Джимми Лай должен быть немедленно освобожден, а вместе с ним и 13 других журналистов, находящихся в заключении. Кроме этого, пока не слишком поздно, необходимо предпринять срочные шаги по устранению серьезного ущерба, который был нанесен свободе прессы в Гонконге за последние три года», – заявил генеральный секретарь RSF **Кристоф Делуар**.

«Гонконг сегодня – это город, находящийся под гнетом страха. Всем тем, кто критикует власть угрожают, их преследуют и сажают за решетку. Мой отец находится в заключении с 2020 года только потому что он выступал против власти КПК. Только потому, что он отстаивал свои убеждения. Очень волнительно видеть, что столько влиятельных людей – нобелевские лауреаты и многие ведущие мировые газеты и СМИ – выступают сегодня в его поддержку», – заявил сын Джимми Лая, **Себастьян Лай**.

На протяжении последних трех лет Китай использовал Закон о национальной безопасности как предлог для преследования как минимум 28 журналистов и борцов за свободу слова. 13 из них остаются под стражей, в их числе – Джимми Лай и шесть сотрудников издания Apple Daily. Сама газета, при этом, была закрыта – этот шаг можно расценивать как [смертельный приговор](#) для свободы прессы в Гонконге.

Гонконг занимает 140 место из 180 стран во [Всемирном индексе свободы прессы](#) RSF за 2023 год. Всего за 20 лет он снизился на 122 места. Китай занимает 179-е место из 180 стран и территорий, включенных в этот список.